4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 = Kobalt uit Democratische Republiek Congo

1 maximumscore 2
» Uit het antwoord moet blijken dat Democratische Republiek Congo /
een perifeer land de negatieve gevolgen ondervindt van de
kobaltindustrie die in handen is van bedrijven uit centrumlanden (die
het grootste economische gewin ervan hebben)
+ Juiste vormen van afwenteling op een lager schaalniveau zijn: 1
— Binnen Democratische Republiek Congo vindt de milieuvervuiling /
milieuaantasting door de kobaltmijnen plaats in een perifeer gebied
/ in het uiterste zuiden van het land.
— In de (informele) kobaltmijnen vindt kinderarbeid plaats.

2 maximumscore 2
» Uit het antwoord moet blijken dat de infrastructuur vanuit de
vindplaatsen van grondstoffen vooral gericht is op havens / er

nauwelijks verbindingen zijn tussen de vindplaatsen van grondstoffen 1
+ Uit het antwoord moet blijken dat door veel neerslag in de periode
december - februari (spoor)wegen onbegaanbaar kunnen worden 1

3 maximumscore 2
Een juist redenering is:
» Centrumlanden zijn de uiteindelijke gebruikers van batterijen en accu’s
/ zitten helemaal aan het einde van de productieketen 1
* zodat deze landen uiteindelijk problemen kunnen ondervinden als bij
de winning van koper / de productie / het transport van batterijen en
accu’s iets fout gaat 1

4 maximumscore 2
* Juiste antwoorden zijn: 1
— De regering kan ervoor zorgen dat de mijnen (weer) in eigen bezit
komen / niet toegezegd worden aan buitenlandse bedrijven.
— De regering kan ervoor zorgen dat de regio waarin het kobalt
gewonnen wordt, meer meeprofiteert van de kobaltindustrie.
* Juiste antwoorden zijn: 1
— Bedrijven als Tesla en Apple kunnen een keurmerk / convenant in
het leven roepen waarin staat dat zij alleen nog handelen in kobalt
die gewonnen is zonder kinderarbeid / afwenteling.
— Bedrijven als Tesla en Apple kunnen besluiten alleen nog gebruik
te maken van gerecycled kobalt.
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